



**Sindicaliștii din Moldova dezvoltă >> p.2
cooperarea cu omologii lor din Austria**



PUBLICAȚIE PERIODICĂ A CONFEDERAȚIEI
NAȚIONALE A SINDICATELOR DIN MOLDOVA



**„SOCIEUX+” este deschisă să contribuie
la îmbunătățirea dialogului social >> p.3**

Actual

O vizită de lucru care va pune bazele unei colaborări sindicale moldo-maghiare

Membrii Comitetului Confederal al CNSM au avut întrevederi cu reprezentanții Confederației Sindicatelor din Ungaria – cea mai mare organizație sindicală din această țară, care reprezintă interesele a peste 90 de mii de salariați din diverse ramuri. >> p.3

Decizia definitivă de a majora pensia va fi luată în martie, în funcție de PIB

Indexarea pensiilor în anul 2024 va fi de 6%, începând cu 1 aprilie. Prevederea se conține în Legea bugetului asigurărilor sociale de stat pentru anul 2024. >> p.4

Fermierii din sudul țării au ieșit la protest cu tractoarele

Agricultorii din raionul Cahul au ieșit cu tehnica din dotare în stradă să protesteze. Aceștia spun că se apropie perioada lucrărilor de semănat, iar ei nu au bani nici pentru motorină, nici pentru semințe și nici pentru îngrășăminte. >> p.7

Pe 15 februarie e Ziua comemorării celor căzuți în războiul din Afganistan



Reprezentanții CNSM în teritoriu au făcut o radiografie a bunelor practici

”Activități care contribuie la consolidarea mișcării sindicale, la promovarea parteneriatului social

Natalia HADĂRCĂ

Se știe, reprezentanții CNSM în teritoriu, denumiți și „ambasadori” ai conducerii Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova, constituie piloni importanți, veriga solidă dintre centru și organizațiile sindicale primare din raioane. La sfârșitul săptămânii trecute, la Institutul Muncii s-a desfășurat atelierul de lucru cu genericul „Impactul activității reprezentanților CNSM în teritoriu asupra dezvoltării mișcării sindicale”.

În debutul reuniunii, Sergiu Sainciuc, vicepreședinte al CNSM, a

transmis un mesaj de salut din partea conducerii Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova și a făcut o sinteză a principalelor evenimente care au avut loc în anul trecut.

El a subliniat că acest Atelier reprezintă o platformă de dezbateri, care are drept scop consolidarea capacităților reprezentanților CNSM în teritoriu, facilitarea schimbului de experiență, identificarea și înaintarea soluțiilor la problemele, dificultățile cu care se confruntă reprezentanții CNSM în teritoriu.

„Am spus-o și cu alte ocazii, dar voi spune și astăzi că reprezentanții CNSM în teritoriu sunt portavoce a

CNSM în teritoriu. Activitatea dvs. contribuie semnificativ la consolidarea mișcării sindicale, la sporirea influenței sindicatelor, la sensibilizarea opiniei publice la nivel local despre activitatea sindicatelor și despre problemele din domeniul muncii, la promovarea și apărarea drepturilor și intereselor omului muncii și influențează în mod direct condițiile de muncă la nivel local. Vă asigur că munca dvs. este înalt apreciată de CNSM, de centrele sindicale național-ramurale și, sunt ferm convins, și de autoritățile publice locale”, a precizat Sergiu Sainciuc.

Apoi, domnia sa a adus la cu-

noștința celor prezenți cele mai relevante realizări ale CNSM din anul 2023, precum și obiective pentru anul 2024.

Printre cele mai importante succese au fost remarcate următoarele acțiuni:

la 31 iulie 2023, Parlamentul a adoptat Legea nr. 234/2023 (în vigoare de la 11 septembrie 2023), care prevede scutirea sindicatelor de achitarea taxei pentru înregistrare de stat;

datorită insistenței sindicatelor, începând cu 1 ianuarie 2024, salariul minim pe țară a fost stabilit în mărime de 5000 de lei, ceea ce reprezintă o creștere cu 25%; >> p.2

ABONAREA 2024 CONTINUĂ

DRAGI CITITORI!

Sperăm foarte mult să rămânem împreună și în 2024, fiindcă doar astfel putem face o publicație de calitate.

Abonament: 1 lună - 40,00 lei; 6 luni - 240,00 lei; 12 luni - 440,00 lei.

